



明德

导读:

- 一版:朗朗盛秋 十里缤纷
- 二版:科技创新 国之基点
- 三版:翰墨飘香 丹青溢彩
- 四版:奋楫笃行 臻于至善

第 57 期

2023 年 11 月 30 日

主办:人文艺术学院 主管:山东财经大学东方学院

内部资料 只供交流

弘扬长征精神 争做先锋少年 人文艺术学院开展“红心照亮童心”系列活动



21 新闻张梦鸽 22 新闻杨宝莉 摄

【本报记者 张梦鸽】万里长征路，里里兴国魂。11月23日，山东财经大学东方学院人文艺术学院学生党支部再度走进泰安高新区凤凰小学，组织开展“传承红色基因，赓续精神血脉——红心照亮童心”系列活动第五篇章，“忆长征，做先锋”主题教育活动。本次活动我院学生党支部在凤凰小学二年的四个班级中同步进行。

“小朋友们还记得上次活动中我们布置的故事吗？”

“没错就是万里长征。”

“那接下来就让我们一起进入今天的活动课堂吧。”



短短几个问题让小朋友们的注意力一下子进入到活动当中，仔细听宣讲团成员讲长征故事，穿过岁月的长河，和党员们一起追寻先辈的足迹。

走进 87 年前那个硝烟弥漫，战火燃烧的十月，有这样一首诗生动地概述了二万五千里长征的艰难历程，赞颂了中国工农红军的革命英雄主义和革命乐观主义精神，是曙光在前，胜利在望下的创作——七律·长征。接下来让我们跟着毛主席的描绘翻开历史的书卷，进入那段波澜壮阔的长征史。

小朋友们沉浸其中，听得认真，仿佛成为了那个小战士重新回到了长征的路途中，宣讲团成员们从连绵起伏的雪山，到水流湍急的大渡河，沼泽

泥潭、荒无人烟的草地……讲述着长征的艰难险阻，战士们们的顽强意志。“风雨浸衣骨更硬，野菜充饥志越坚。官兵一致同甘苦，革命理想高于天”，成就“中外军事史上的一大奇迹”！

“长征队伍里面有一名小红军，她加入红军时才 11 岁，大家亲切的叫她‘红小丫’”。听着宣讲团成员提到最小的女红军，小朋友们都好奇的盯着黑板，想要知道关于她的故事。红小丫是个小机灵鬼，本领可多了，会打快板、唱歌，还会讲笑话。哪里有红小丫哪里就有欢声笑语。她给战士们鼓劲、带来欢乐，大家在一次又一次的斗争中创造奇迹。小朋友们积极与宣讲团成员们互动，抢着回答问题，也被红小丫的故事所感动，表示要和她一样有理想、有信念，争做先锋少年，为祖国的美好未来而努力。

红星闪闪，照耀今日之少年。小朋友们牢记习近平总书记的话语，努力做祖国和人民需要的好孩子，做祖国和人民事业发展的接班人。带着高昂的精神状态我们一起进入到下一个环节——《红星闪闪》手势舞，视觉同享，感悟传承红色精神。

宣讲团带领小朋友们一起学习《红星闪闪》手势舞，耐心的为小朋友们讲述歌曲背后的故事，小朋友们把对革命精神的理解、传承融入了手势舞中，用有力的动作、稚嫩的话语诉说着对先辈的敬仰与赞美。党员们将爱党爱国的种子播在小学生幼小的心田，同时也激励着自己在新时代不忘初心勇担使命，充分发挥党员的先锋模范作用。感恩生在国旗下，长在春风里，群与群之相际，代与代之相续，他们是富有朝气的旭日，中华文化的光明未来应当在吾辈手中薪火相传。

青年如初日，如朝日，如百卉之萌动，如利刃之新发于硎。身处太平盛世的我们应不忘先辈的付出，传承先辈们的高尚品格，发扬红色精神，展现新青年的姿态，我们青年党员一直在行动。

【本报记者 丁李轩迪】云天收夏色，木叶动秋声。为给同学们营造更加干净整洁的校园学习环境，激励和引导青年学生投入到和谐文明的校园建设工作中，弘扬劳动光荣的中华传统美德，人文艺术学院学生会社会实践服务部于 11 月 15 日至 11 月 29 日开展“弘扬劳动美，金秋扫落叶”主题志愿活动。

活动在开展之初，各学院同学积极参与，为和谐文明校园建设工作贡献自己的力量。经过排班、划分区域等工作，志愿者们手持扫把、钉耙等工具，穿梭在校园的每一个角落。他们不仅清扫了地面上的落叶，还清理了草丛中的垃圾。

在活动结束后，志愿者们纷纷表示，在今后的学习和生活中，他们将继续积极参与志愿服务，传递爱心，为构建和谐校园贡献力量。同时，他们也呼吁全校师生关注校园环境，共同维护我们美丽校园。

此次金秋扫落叶志愿活动，在维护校园优美环境的同时排除了一定的安全隐患，在加强个人的劳动意识、奉献意识、服务意识方面卓有成效，更为同学们树立起了“一分耕耘，一分收获”的思想观念。同学们在劳动中收获成长，在实践中获得历练，在奉献中体味幸福，用实际行动向社会传递出积极正能量的思想价值，贡献青春力量。



21 新闻马勇 摄

秋风扫落叶 温暖存人心 人文艺术学院开展「金秋扫落叶」活动

起笔入画 走进皖南赣东北 ——人文艺术学院艺设同学们的写生之旅

【本报记者 衣祝颖】为提升专业能力，寻找创作灵感，11月5日至11月17日，人文艺术学院 2021 级、2022 级艺术设计三个专业五个班的 155 名学生在老师们的带领下分别前往安徽黄山和江西婺源，进行了为期两周的写生采风实践活动。

抵达江西的同学们分别前往李坑景区、江岭、彩虹桥、景德镇的陶瓷厂、陶溪川，在青瓦白墙与瓷都风采中汲取灵感；抵达安徽的同学们则前往宏村、

屏山村、西递村，在古村中感受悠久的人文风采。写生期间，同学们热情高涨，白天外出作画，晚上师生共同进行总结和点评，时间安排紧凑，学习氛围十分浓厚。

为期 12 天的写生活活动圆满结束，此次活动不仅让同学们感受到了大自然的魅力和人文的底蕴，也为同学们提供一个展示自己才华和创意的机会，提升了绘画技巧及艺术审美能力。

指导老师 田莎莎 本报记者 杨宝莉